

674710:	
674710'S IDEJE: 2004. NOVEMBER 05.	
TART.: SZENVA, AZ EGY "KIÁLLÍTÓHELY"	
TETŐCSEDE SPECIALIS ROSSZAJNAT IGEMJÖ ZSUPPOLA'SSAL	
NEPSZABADSÁG ÚJSAJCILKE	
A díjsgggek	
FŐJÓRAFIKI MUTASÓ:	Szenva
674710'S MUTASÓ!	XXIX.

--	--	--	--

--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--

Szenna, az élő kiállítóhely

Tetőcsere speciális rozsszalmát igénylő zsuppolással

Zsuppolják az egyre több látogatót vonzó szennai szabadtéri néprajzi gyűjtemény épületeinek tetjét, és karácsonyra díszkivilágítást kap a skanzen részét képező műemlék templom.

Az idén eddig 35 ezren keresték fel a Zselicség szívében található szennai szabadtéri néprajzi gyűjteményt, vagyis az utóbbi három évben megduplázódott az érdeklődés a falumúzeum iránt – tudtuk meg *Winkler Ferenc*től, a Somogy Megyei Múzeumi Igazgatóság vezetőjétől. Ez egyebek között annak tudható be, hogy egyre több rendezvényt, művészeti képzést és kézművestábort szerveznek a skanzenhez kötődően.

Somogy megye közelmúltban elhunyt főépítészének, L. Szabó Tündének a kezdeményezésére, az országos műemlékfelügyelőség támogatásával kezdődött meg három évtizede a szennai falumúzeum létrehozása. A cél ezzel a somogyi református birtokos parasztság életformájának bemutatása volt. A régi idők faluképét idéző, harminchárom építményből álló együttes egyedülállónak számít annyiban, hogy „élő” kiállítóhely, ugyanis a helyi lakosok a bemutatott parasztporták mellett igyekeznek rendszeresen istentiszteletra a múzeum részét képező műemlék református templomba. A gyűjtemény amúgy öt tipikus somogyi parasztportából áll, amelyeknek része többek között a füstökonyha vagy a tisztaszoba is. Az egyik favázas, talpgerendás, sárral tapasztott falú, másfél évszázada épült ház az eredeti helyén áll, a többi a Zselicség különböző részeiről hoztatták ide. A múzeumhoz tartozik a hajdani mezőgaz-



Europa Nostra-díjat kaptak

dasági gépeket bemutató uradalmi gép-szín, egy szőlőhegy és három prészház is.

A szennai skanzen 1982-ben, Kelet-Közép-Európában elsőként kapta meg az Europa Nostra-díjat, ami a műemlék- és természetvédők legmagasabb erkölcsi elismerése kontinensünkön.

A skanzen továbbfejlesztése régi vágya a megyei vezetésnek más somogyi tájegységek vagy a térségben élő nemzetiségek életformájának bemutatásával, de ehhez egyelőre nincs pályázható pénzforrás. A házak egy részének jelenleg folyó tetőcseréje – ami speciális rozsszalmát igénylő zsuppolást jelent –, valamint a

szintén most készülő díszkivilágítás a fenntartó megyei önkormányzat és egy helyi vállalkozó támogatásából valósulhat meg. Jövőre bizonyosan csak a múzeumok éjszakájának, vagyis a nyár eleji Szent Iván-éji rendezvénynek a támogatására lehet központi pénzt szerezni, amire a falumúzeum látványos programmal kíván pályázni.

Az alig 700 lakosú Szenna számára azért is fontos a skanzen vonzerejének növelése, mert a kulturális és falusi turizmusnak köszönhetően több család juthat kiegészítő keresethez.